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ATA DA SÉTIMA (7a) REUNIÃO ORDINÁRIA REFERENTE AO PRIMEIRO (1°) 
PERÍODO LEGISLATIVO ANUAL DE 2022. 

Aos vinte e quatro dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e dois 
(24.03.2022), pelas dezenove horas, com término as vinte horas e vinte e sete 
minutos, na Sala do Plenário José Barbosa da Silva, da Casa José Soares de Melo, 
sede do Poder Legislativo Municipal, situado a Praça São Vicente, n° 31 nesta 
Cidade de Sabá, Estado de Pernambuco, havendo quórum suficiente de Vereadores 
o Sr. Presidente Humberto Guimarães de Araújo, declara, aberta a presente Reunião 
Ordinária SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, secretariado pelos Vereadores: Lucineide 
de Oliveira Soares- 1a secretária e Gilvan de Freitas Lucena - 2° secretário. Em 
seguida, procedeu-se a chamada nominal dos Senhores Vereadores, a saber: 
Humberto Guimarães de Araújo, Jucélio Pereira dos Santos, Gilvan de Freitas 
Lucena, Lucineide de Oliveira Soares, Vi/ma Lúcia Ferreira de Barros. José Paulo de 
Melo Silva. Maria Adriana Florentino Maciel Alves, José Francisco Curvelo Silva, 
Reina/do Barra Nova de Melo. Jovacildo José da Silva, e José Ailton Carlos. Em 
seguida, determinou a Leitura da Ata da reunião anterior. Ata aprovada. Logo 
após, foi feita a leitura da Pauta da Ordem do Dia. Após, foi aberto o pequeno 
expediente, que nada constou. Assim sendo, passou-se para a Ordem do Dia, que 
nada constou. Dando continuidade aos trabalhos, foi aberto o grande expediente. 
Passou a fazer uso da palavra o Vereador José Ailton que cumprimentou a todos e 
disse, sejam todos bem vindo é um prazer contar com todos vocês nesta Casa que 
cada dia que se passa está com mais pessoas. É direito do cidadão acompanhar o 
trabalho do de cada vereador e também divulgar nas ruas e nas comunidades o que 
cada um aqui está fazendo em beneficio do povo e da população. Peço que vocês 
convidem outras pessoas para cada quinta feira contarmos com ainda mais gente 
aqui. Quero dizer ao Senhor Presidente que temos uma funcionária na recepção, que 
é bem educada e vem atendendo bem as pessoas. E se o Sr. Presidente quer 
colocar uma regra conversasse com ela, pois tenho certeza que ela atendera bem a 
todos. Hoje um cidadão ia entrando e um guarda que nem é funcionário desta 
Câmara porque aqui é um Poder independente e vou até me informa se dá direito a 
Câmara ter um guarda patrimonial da prefeitura. Pois, esse guarda é quase 
agredindo as pessoas ali fora. Se pelo menos falasse com educação com as 
pessoas, já que o cidadão tem direito de entra nessa Casa, se o mesmo estava de 
bermuda, não tem diferença do trabalho dessa Casa durante a reunião, do trabalho 
durante o dia, onde eu já presenciei vários vereadores de bermuda no horário de 
expediente aqui nessa Casa. Esse é o meu repudio a uma situação dessas com a 
população, ondem só perseguem o cidadão. Pra começar ele não é guarda, é um 
funcionário da prefeitura, não é um guarda legalizado, ele vigia um património da 
prefeitura. Aqui nunca houve um concurso para guarda municipal. Então ele não tem 
esse direito de dizer que é guarda municipal porque aqui não existe concurso 
prestado para esse cargo, são vigias de patrimônio. É muito errado quase agredir um 
cidadão na porta da Câmara, um funcionário que nem dessa Casa é. Essa é a minha 
indignação. O Sr. presidente disse, o guarda está aqui porque aqui também é um 
patrimônio público, se ele atendeu mau as pessoas não está correto isso, e eu não 
admito. Eu solicito que nas Sessões Plenárias as pessoas venham compostas, e isso 
é um direito que está no Regimento. O Sr. Vereador José Ailton disse, mas que o Sr. 
tivesse falado com a moça da recepção, ela ia falar com o cidadão e ele não ia se 
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opor a mesma. Mas um cara mal educado que atende as pessoas dessa forma, isso 
não pode acontecer porque aqui é a Casa do povo. O Sr. presidente disse, isso será 

corrigido. Aqui é a Casa do povo, mas também estamos respeitando um decreto do 
Estado, que determina o uso de máscara e o comprovante de vacinação. E vamos 
continuar respeitando. Mas, se o Sr. vereador quiser mudar a Legislação não posso 
fazer nada. Passou a fazer uso da palavra a Sra. Vereadora Vilma Lúcia, que disse, 
quero deixar registrado minhas palavras já que tem a categoria de professores aqui, 

e também sou professora. E fui citada na reunião anterior, sobre a questão que foi 
discutida aqui na reunião. Onde todos os vereadores (as) que fazem a situação 
faltaram a reunião passada. Quero me retratar com a vereadora Maria Adriana 
quando ela citou meu nome. Quero dizer a você Ana, realmente, você tem um zelo 
muito grande no seu compromisso quando foi presidente desta Casa, independente 
da oposição ou situação a conduziu dentro das Leis. Em relação a Mesa, realmente, 
foi uma falta de compromisso e desrespeito ao Regimento Interno. No momento que 
o Regimento Interno tem preestabelecidos os dias das reuniões, acontecem 
semanalmente e esta Casa não realiza, e nem avisa, o Regimento foi rasgado. Essa 
é a verdade. E não foi por falta de avisar porque temos um grupo da Câmara, e me 
desculpem a sinceridade, mas não foi nada mais e nada menos que uma obediência, 
por que eu estive dois anos na situação e eu sei muito bem como é o sistema. Eu 
venho para as reuniões e não uso desse plenário para humilhar ninguém, e nem para 
mentir, porque aqui não são palavras soltas, vai ser registrado na ata. Então eu tenho 
que falar aquilo que eu posso me responsabilizar. Eu assistir as reuniões quando 
estava na situação e alguém se levantava e dizia como tinha que ser feito. inclusive, 
onde alguém se levantou e disse: a partir de hoje, eu não aceito que requerimento de 
oposição entre em pauta. E eu disse: não concordo. Quando eu cheguei aqui 
procurei o Vereador Zé e o Vereador Paulo e disse a eles o que estava acontecendo, 
e que procurassem os seus direitos. Tenho 20 anos de vida pública nesta Casa, mas 
aqui dentro da Câmara tudo tem que ocorrer dentro da Lei. Não importa o meu grupo 
partidário porque vivemos em uma democracia e é preciso ter oposição e situação. 
Agora como vereadora, um direito que o povo me deu, me escolheram e a 
Constituição me garante, e eu não vou calar diante dessas situações. Aqui existe as 
Comissões e podem olhar se eu ou demais vereadores da oposição estão em alguma 
comissão de importância nesta Casa. Não tem, porque a gente não pode participar e 
quando vem nos colocar é em uma Comissão que nunca precisou nesta Casa. Então 
a gente sabe que existe obediência na situação. Por isso que nunca fui bem vista, 
porque eu nunca aceitei. Então o que aconteceu aqui tinham que ter nos avisado. 
Existe um grupo da Câmara, e eu sai da Prata locando um carro e quando cheguei 
aqui não tem reunião e não nos avisaram, ficamos esperando no lado de fora e agora 
nos dizem que não tinha como avisar. Isso não existe. Como vereadora respeito cada 
um, são pais de famílias e homens de bem. Agora quero dizer, ache bom se quiser, 
mas meu direito de vereadora até 2024 eu vou lutar e vou exercer. Somos minoria 
aqui na Casa, mais podemos ser maioria na rua. Só não vou calar e aceitar. Eu estou 
preparada para ir ao Ministério Público, ao Tribunal de Contas, e onde for preciso. 
Agora com a verdade, não vou passar por cima de ninguém. Vou defender meu 
direito de vereadora. Fui escolhida e o direito me assisti. Vou cumprir o meu papel. 
Foi por isso que sai da situação, para ser vereadora na minha plenitude, para ter 
liberdade de expressão. Nós tivemos nosso prejuízo. Fomos perseguidos, agora eu 
quero ser vereadora, quero lutar e defender o direito da população. Em relação aos 
professores eu quero dizer que estamos com vocês nessa luta, sou vereadora, mas 
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sou professora. E quero dizer a cada um de vocês que podem se preparar porque eu 

acredito que o sentimento do governo não é pagar o que manda a Lei, porque se 
fosse o projeto já estava aqui. E a gente já vem sendo prejudicado ali, esta ai o 

resultado dos precatórios. Não chegou nessa Casa nenhum projeto autorizativo para 
usar o dinheiro. O exemplo da sobra do FUNDEBE que, foi a gente da oposição que 
cobrou, na última reunião não tinha nada aqui, quando a gente cobrou, chegou. Nas 

minha contas foram, dezessete milhões, seis milhões e trezentos a folha e o restante 
foi rateado de forma inconstitucional a Lei, porque o gestor podia ratear dentro dos 
trintas por cento, mas todos sabem que setenta por cento é consagrado ao professor. 
Estamos com cem por cento de prejuízo, vamos esperar já que existe um sentimento 
para pagar e Deus queira que pra semana chegue o projeto dentro da Lei de n. 
11.000 de 2008 que diz, que todo janeiro o professor tem que ter aumento. Qualquer 
contador e qualquer secretário faz esse cálculos. Não tem dinheiro? Se não tivesse 
os outros municípios não estavam pagando. Se sobrou ano passado, tem dinheiro 
sim, pois quando o MEC decide dá um aumento a uma Comissão para analisar, 
quanto vai ser investido na educação brasileira e dentro desse cálculos tem o 
repasse, onde automaticamente o município começa receber com aumento. Não 
existe um sentimento, pode pagar, pode, e digo mais, segundo um vereador da 
situação disse, o projeto está elaborado, agora tenham certeza que os 33,24 por 
cento se quiserem receber se unam porque o sentimento do governo vocês já sabem. 
Quero dizer que estamos juntos nessa luta de ter esse repasse que é um direito 
garantido por lei. Peguem o projeto de Garanhuns e de lati que vocês irão ver, 
estamos com um prejuízo de cem por cento em nosso salário. Então é preciso que 
haja uma sensibilidade por parte do governo muito grande e uma luta por toda 
categoria porque se não vamos continuar no prejuízo. Contem sempre com a gente e 
que Deus nos abençoe nessa luta. A seguir o presidente, confere a normalidade 
dos trabalhos, não havendo mais nada para apresentar, discutir e aprovar, em 
NOME de DEUS, declara encerrada a presente Reunião Ordinária, determinando 
a Secretária desta Casa, para fazer os procedimentos finais. E para constar, Eu 
Rosin eia Florentino Pereira Soares secretária Ad-hoc lavrei a presente Ata, que 
depois de lida e achada conforme vai, no final assinada por mim e pelos 
senhores Vereadposes, para q assim, produzam os seus efeitos legais, 
subscrevo-me.  r v, - f p,~,o 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Sabá, 24 de março de 2022. 

fi~nrQra Munícfpal de 
►. 

€rn: .~ / . / 
aloá 

LoZZ 

mberto Curmsrss de Araújo 
~Prrïsideníe 

Lucine.ide,4e ~U,liveira Soares 
Ia 

Gilvar -d Freitas Lucena 
j°!;s: retarlo 

Humberto Guimarães de Araújo 
Presidente 

d ~! f t~1! IP/GQQ ~ L7~ 11 /DI 1CL 92 

Lucineide de Oliveira Soares 
Vereadora- 1a secretária 

Gílvan de Freitas Lucena 
Vereador- 2° secretário 

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
http://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/6-20250725113312.pdf

assinado por: idU
ser 287



♦ • i 

CÂMARA MUNICIPAL DE SALOÁ 
Praça São Vicente, 31, Centro - Sabá / PE 

Fone: (87) 3782-1134 E-mail: cmdesaloa(a~gmail.com
C N PJ 11.240.231 /0001-99 

osé Páulo de Melo Silva 
Vereador 

José Francisco Curvelo 
A - eador 

Maria Ad lana F . rentino Maci • Alves 
c-Ve , eadora 

/ 

José Ailton Carlos 
Vereador 

Júcelio Pereira dos Santos 
Vereador 

flI 4L 1 Inc i ~ia ~ . 

Jovac► do José da Silva 
Vereador 

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
http://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/6-20250725113312.pdf

assinado por: idU
ser 287


